

杨先生请朋友去谭氏官府菜就餐，不料——

# 花了大价钱竟吃“撑脚蟹”

日前，读者杨先生请朋友去谭氏官府菜就餐，服务员端上的阳澄湖大闸蟹肉质不够新鲜，他们要求负责人出面解释并道歉，结果被“晾”了1个小时。最后饭店负责人吃下这不新鲜的蟹肉，总算“平息”这场风波。

## 7只蟹5只有问题

10月14日晚，杨先生和4位朋友走进饭店大堂，见台面上展示着阳澄湖大闸蟹，还戴有表明身份的戒指，尽管价格不低，每只258元，杨先生还是点了7只。

酒过三巡，服务员端上了热气腾腾的大闸蟹。吃蟹时，他们不约而同地停下了手，因为发现蟹肉很不新鲜，还有异味。把余下的几只蟹也尝了尝，大家一致认为，7只蟹中只有2只是新鲜的，其余5只可能都是死蟹。于是杨先生叫来服务员，从一只“问题蟹”上掰下一个脚，要求送给厨师鉴定。没多久，服务员回来告知，厨师也认为大闸蟹



补饭店的过失，平息客人的怨气，作为负责人，她只得接受客人的要求吃了这些蟹。她承认这些蟹确实不够新鲜。

李小姐告诉记者，饭店内部有严格规定，厨师一定要在验定是活蟹的情况下才能蒸蟹。经过这起投诉，饭店又作了新的规定：蒸蟹前，厨师一定要仔细辨别，及时清除“撑脚蟹”，避免混上饭桌。

## 【记者手记】

一起因“问题蟹”引发的投诉已得到解决，然而记者在向双方当事人了解情况时明显感到，大家至今对此事仍然耿耿于怀。消费者不满意花了高价却吃到“撑脚蟹”，而饭店管理方对客人得理不饶人的做法，表示难以接受。

记者认为，饭店应该加强管理，严把食品卫生关；消费者遇到侵权，也应文明交涉，依法维护权益，切忌感情用事，采用不当方式或过激行为。 记者 钱绿明

有问题，同意撤下。

## 负责人被迫“尝鲜”

“吃了不新鲜的蟹有害身体健康，谭氏官府菜对顾客不负责任。”杨先生当场要求饭店负责人出来解决问题，可服务员说负责人不在。直到一个小时后，3个负责人姗姗而来，当面道歉。“为了让饭店负责人记住这个教训，我让他们

每人都吃了这些问题蟹。”杨先生说。为保险起见，他与朋友回家后都吃了泻药“排毒”。

## 店方表态 “撑脚蟹”不再上桌

接到读者投诉，记者与谭氏官府菜取得联系。副总经理李小姐解释，事发时，她正在别处陪客人吃饭，听到投诉才赶回饭店。为了弥

# 校服口袋没拉链 学生乘车常遭窃

编辑同志：

我欲购买商品房，委托上海福美来房地产经纪有限公司办理，8月5日签订了《委托购买意向书》，并分两次支付意向金共5万元。因迟迟没通知我签正式购房合同，9月7日，我到公司询问。谁知他们告知，经手办理中介手续的员工何某现已潜逃，他所开具的合同和收据都是假冒的，定金全部被卷走了。购房遭遇骗局，实在让我无法接受。

读者 刘宏传

## 【调查附记】

孟先生反映的情况有普遍

性。学生家长罗女士告诉记者，她儿子每天上学都要乘公交车，因校服上装无口袋，裤子口袋也是松松垮垮，交通卡和随身带的钱经常丢失。希望生产厂改进校服设计。 读者 孟繁强

记者来到胶州路一家校服门市部，看到中学生校服款式有西装、运动装和T恤3种。记者发现，西装和T恤的胸部有口袋；运

动装上衣只有腰插袋，而口袋较浅，放东西易丢失。记者又联系到生产校服的上海健生实业股份有限公司。销售部人员说：“时下各校都喜欢搞特色校服，我们都可以满足。如果家长需要在校服口袋上安装拉链，可向老师提出。校方定货时只要注明，我们会按要求生产。” 记者 薛亚林

## 推销员自吹自擂

上星期六，我在乐购超市的食用油货架上，拿了一款名牌调和油。这时过来一个推销员，她说：“你拿的这款油，里面有转基因，油很稀，价格又高。”她接着滔滔不绝地推销另一款油：“这种油没有任何转基因，而且厚实，价格也便宜，还附送一小瓶……”大有不买她介绍的油就是“大逆不道”之意。旁边一位老年顾客说：“你这样贬低人家的产品，说明你人品也不怎么样，你推销的东西我们不敢买啦！” 马蒋荣

## 招聘官只看身高

我陪身高159厘米的表妹去应聘一家酒店的服务员。我们递上简历后，招聘官既不问学历也不看履历，开口就问：你身高多少？当表妹如实回答后，对方冷笑道：“明明知道我们的条件是160厘米以上，还来凑什么热闹！”我在一旁忍不住说：“难道比她高一厘米的人，端盘子就能端出花样？”招聘官斜了我一眼说：“这你就不懂了，什么叫差以毫厘，失之千里？”明明是歧视人，还乱用成语。

莫锡众 文 田红 图



LANGKEN 浪肯杯  
小品文征文大赛



中国新闻名专栏

岂有此理

编辑同志：

我们是北京来的游客。10月12日下午，我们夫妻俩坐上浦江游轮“双拥号”。船刚开出，突然发现随身带的皮包丢了，十分着急。船上服务人员知道后，一边安慰我们，一边用对讲机联系散客部调度，紧急通知各车辆司机迅速寻找。公司2号车的司机经过仔细查找，终于在大巴后排座位上找到了皮包。经清点，包内一部手机、2000元现金和6张银行卡一样不少。希望借贵报谢谢热情友好的上海人。一对北京夫妇

## 【调查附记】

“这样的好人好事，不管是‘双

为特奥运动员打扫污物，背行动不便者上下船……

# 浦江游轮乘务员助人为乐传佳话

拥”号还是“友好”号，都有不少。”上海风采航运旅游有限公司总经理周越告诉记者，“前阵子，为特奥运动员服务时就有许多表扬”。

10月12日晚，参加特奥会的一批运动员坐上“双拥”号。一名20岁左右的女排运动员，看到浦江夜景过于兴奋，癫痫发作，躺在后甲板墙角处不断抽搐。管理员汪洁赶紧上前询问病情，并将病人引到船舱内沙发上休息。轮机长史聪守护在她

身边，以防发生意外，直到他们安全下船离开码头。另一名女运动员身体十分健壮，但行动不灵活，两次在船上用厕，地板、墙上、镜子上都被沾满粪便，甚至把整个大厅也弄得臭不可闻。清洁工钟金凤不嫌脏、不怕臭，关起厕所门，以最快速度将卫生间打扫干净，确保其他客人用厕环境的整洁。

不光是对特殊人群，普通游客一样在这里宾至如归。几天前，一对

母女来游江。刚进入码头，老人腿病发作，难以行走，无奈之下准备放弃观光游览。正在两人为难之际，码头管理人员余子峻上前询问。在征得客人同意后，他背着老人上船。船上服务人员立即将客人安置妥当。游程结束，服务员又立即送上备用的残疾人推车，将客人推到客车上。客人非常激动：“原本以为没法上船了，没想到还是圆了观赏上海浦江夜景的梦！” 本报记者 吴强

·建议与呼声·

## 成包废品路边堆影响交通毁绿地



读者徐华萍来信——

普陀区同普路泸定路口，经常有一些收购废品的人把废品打包后堆放在人行道上和路边绿地里。这种做法既影响路人行走，又破坏了绿地和环境。

# 自来水厂开大灯昼夜不熄太浪费

读者陈力来信——

位于上中路的长桥水厂内有4盏大灯，经常不分昼夜地亮着，非常浪费。周围居民曾向厂方反映，但一直未见改进。希望该厂在宣传节约用水的同时，自己节约用电。

# 莘庄站小贩聚集地铁口通行受阻

读者吴先生来信——

地铁莘庄站周围的小贩实在太多，有卖手机挂件等小商品的，有卖茶叶蛋、DVD的，还有炸油条、臭豆腐等等的。小贩将地铁出入口都堵住，上下班高峰时，严重影响乘客通行速度。

# 老人乘车用“红卡”提前准备防出错

读者邱金荣来信——

10月19日起，本市70岁以上老人可免费乘坐公交车、地铁。这是一件很受老年人欢迎的事。考虑到不少70岁以上的老人行动缓慢，记忆力减退，为了方便上车即出示社保红卡，在此提醒老年人在乘车前将红卡拿在手里或容易拿取的包袋里，以免上车后在摇晃的车厢内翻包袋——这样既容易出错，也容易遗失物品。

# 死者遗物路边烧污染环境碍通行

读者子民来信——

邻居家老人故世后，亲属将老人的遗物放在路边焚烧，其中有不少化纤物，焚烧时冒出难闻的气味。这样做污染环境，也影响人们通行。